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PROTOKÓŁ NR IV/2019 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 6 lutego 2019 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 13 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 13 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych – Walczak   - Sekretarz Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

- Anna Świderek    - Kierownik Referatu 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Przedstawienie sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii w 2018 r.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2019 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Rogów na lata 2019 – 2021. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Rogów (Marianów). 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Rogów (Wągry Nowe). 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę 

Rogów działek gruntu położonych w obrębie ewidencyjnym Marianów. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 361 i 848/1 w Rogowie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz ustalenia 

trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielonych z budżetu Gminy Rogów dla publicznych i niepublicznych: szkół, 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych oraz innych 

form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023. 

14. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

15. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

16. Zakończenie obrad IV sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 
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Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Pan Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt – podjęcie 

uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Rogów. Podjęcie tej uchwały 

umotywował koniecznością uwzględnienia zastrzeżeń i wątpliwości zgłoszonych w ramach 

nadzoru przez wojewodę do treści § 5, § 15 ust. 1 i § 24 uchwały Nr III/11/2018 Rady 

Gminy Rogów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy 

Rogów.  

Pan Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie dodania do porządku obrad punktu 3a: 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Rogów. Poddał 

zaproponowaną zmianę porządku obrad pod głosowanie, w którym została przyjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 3. Pan Wójt podziękował sołtysom, którzy zaangażowali się w dystrybucję wśród 

mieszkańców, ankiet dotyczących lokalizacji zbiorników bezodpływowych. Gmina będzie 

prowadziła ewidencję zgodnie w wymogiem ustawowym wynikającym z ustawy o 

utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy. 

W dniu 24 stycznia 2019 r. odbyła się w Rogowie ogólnopolska konferencja pt.: „Dobre 

praktyki budownictwa pasywnego na przykładzie przedszkola w Rogowie”, realizowana w 

ramach kampanii promocyjnej projektu pn.: „Budowa Gminnego Przedszkola w Rogowie” 

współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju 

Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego 

na lata 2014-2020. W spotkaniu w Centrum Edukacji Przyrodniczo-Leśnej w Rogowie 

wzięli udział przedstawiciele władz samorządowych nie tylko z województwa łódzkiego, 

ale z całej Polski, m.in. świętokrzyskiego, mazowieckiego, wielkopolskiego, czy 

dolnośląskiego. 

Słuchacze konferencji mieli okazję poznać wszystkich partnerów gminy, którzy biorą udział 

w realizacji projektu. Ich wystąpienia pozwoliły uczestnikom na zdobycie wiedzy o tym, 

czym charakteryzuje się budynek pasywny i na czym polega jego funkcjonalność. 

Wyjaśniły także, na co należy zwrócić uwagę na poszczególnych etapach realizacji 

inwestycji: jakie są podstawy merytoryczne do stworzenia Programu Funkcjonalno-

Użytkowego obiektu, czy w jaki sposób przygotować postępowanie na wybór wykonawcy. 

Konferencja zakończyła się zwiedzaniem przedszkola. 

Pan Wójt zwrócił się z apelem do mieszkańców Gminy o pomoc w dotarciu do starych 

zdjęć.  Wyjaśnił, że Gmina planuje wydać w tym roku monografię Gminy Rogów, wspólnie 

z jej autorem Panem Pawłem Goździńskim, chciałaby wzbogacić ją o stare fotografie, takie, 

które utrwaliły obraz miejsc, obiektów, zdarzeń. 

Odbyło się spotkanie z częścią właścicieli nieruchomości, którego celem była dyskusja 

dotycząca wykupu części nieruchomości pod poszerzenie pasa drogowego i miejsca 

parkingowe przy cmentarzu. Pan Wójt dodał, że negocjacje będą kontynuowane. 

Miało miejsce spotkanie z urbanistą oraz nowym właścicielem działek 361 i 848/1 w 

obrębie Rogów, celem zmiany dotychczasowego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, które zaowocowałoby projektem uchwały. 

 

  

 

Wyłożony do publicznego wglądu został projekt miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentu obrębu Rogów PGR wraz z prognozą oddziaływania na 
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środowisko. Uwagi do projektu planu lub prognozy oddziaływania na środowisko należy 

składać do w okresie od 16 stycznia 2019 r. do 25 lutego 2019 r. Plan w prezentowanej 

treści dopuszcza zlokalizowanie na działce gminnej przy wiadukcie zbiornika gazu LNG 

oraz rozbudowę infrastruktury sieciowej. 

Podpisane zostały umowy na rozbudowę sieci wodociągowej w obszarach Rogów PGR oraz 

na odcinku od ul. Kolejowej do projektowanej stacji LNG przy wiadukcie. 

Jedna ze studni na ujęciu w Przyłęku Dużym została wyłączona z powodu 

wyeksploatowania. Należy rozważyć budowę nowej.  Dodatkowo na stacji wyłączone z 

użytkowania przez Dozór Techniczny, zostały dwa zbiorniki uzdatniające wodę.  Wymiana 

jednego ze zbiorników wykonywana około 2 lat temu kosztowała około 40.000 zł. 

Złożono wniosek o dofinansowanie inwencji drogowej w Kotulinie długości 760 m, 

szerokości 4 m. Całkowita szacowana wartość zadania to  300.000 zł. 

Zawarta została umowa z firmą REM DRÓG na całoroczny remont cząstkowy dróg 

gminnych za kwotę 43 497,72 zł. 

Wydana została decyzja o lokalizacji inwestycji celu publicznego dla zadania - budowa 

gazociągu średniego ciśnienia Ø 90. 

W dniu 2 stycznia 2019 r. podpisana została umowa z „Hafra” S.C. Zakład Usług 

Hafciarskich Małgorzata Świerkowska, której przedmiotem jest wykonanie przez 

wykonawcę naprawy dostarczonego przez zamawiającego sztandaru Szkoły Powszechnej w 

Rogowie polegającej na: 

- wykonaniu nowego haftu korony orła, 

- wykonaniu nowego haftu szponów i części dzioba orła, 

- zacerowaniu lub podklejeniu uszkodzeń tkaniny. 

A także wykonanie repliki dostarczonego sztandaru wraz z wyhaftowaniem rewersu 

zgodnie z dostarczonym wizerunkiem Marszałka Józefa Piłsudskiego wraz z okalającą go 

od dołu inskrypcją o treści: „Marszałek Józef Piłsudski 1867 – 1925”. 

Do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego został złożony wniosek o 

przyznanie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego Województwa 

Łódzkiego w formie dotacji celowej, przeznaczonej na dofinansowanie zadań w zakresie 

rozwoju infrastruktury sportowej i rekreacyjnej pn. „Przebudowa boiska sportowego oraz 

dwóch placów zabaw w Gminie Rogów”. W ramach niniejszego zadania planowana jest: 

- przebudowa wielofunkcyjnego boiska do siatkówki/koszykówki (ORLIK), którego 

nawierzchnia na skutek użytkowania wymaga wymiany, 

- doposażenie w siłownie plenerowe zlokalizowanego w Rogowie placu zabaw dla dzieci w 

pięć urządzeń do ćwiczeń na świeżym powietrzu (biegacz, serfer, orbitrek, wioślarz i 

urządzenie podwójne - prasa nożna i wyciąg górny), z których będą mogły korzystać osoby 

opiekujące się dziećmi na placu zabaw. Urządzenia te będą wygrodzone, dzięki czemu 

ćwiczący dorośli i młodzież zachowają bezpieczną odległość od bawiących się dzieci, 

- przebudowa i wyposażenie w nowe zabawki (urządzenie wielofunkcyjne zabawowe, 

huśtawka gniazdo, huśtawka podwójna, piaskownica) dla dzieci oraz ogrodzenie 

istniejącego placu zabaw przy Szkole w Wągrach. 

Koszt całkowity: 224.927,78 zł. 

Koszt do pokrycia z wnioskowanej dotacji: 100.000,00 zł. 

Koszt do pokrycia finansowany ze środków własnych: 124.927,78 zł.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 3a. Projekt uchwały sprawie uchwalenia statutów sołectw Gminy Rogów przedstawił 

Radosław Lewandowski. Wyjaśnił, że powodem zmian w statutach jest wszczęcie 

postępowania nadzorczego przez wojewodę. Przedstawił zastrzeżenia i wątpliwości organu 

nadzoru a następnie przedstawił zmienione zapisy.  
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2018 r. 

przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie sprawozdania, nikt się nie zgłosił.  

 

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2019 r. przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Rogów na lata 2019 – 2021 przedstawiła Pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Rogów przedstawiła Pani Świderek. Wyjaśniła, że działka jest 

położona w obrębie Marianów, przedstawiła jej numer, powierzchnię i przeznaczenie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Rogów przedstawiła Pani Świderek. Wyjaśniła, że działka jest 

położona w obrębie Wągry Nowe, przedstawiła jej numer, powierzchnię i przeznaczenie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę 

Rogów działek gruntu położonych w obrębie ewidencyjnym Marianów przedstawiła Pani 

Świderek.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 361 i 848/1 w Rogowie przedstawiła 

Pani Świderek. Wyjaśniła, że obecny miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla 

wskazanych działek przewiduje produkcję. Nowy właściciel działek złożył wniosek  o 

rozszerzenie jego przeznaczenia dodatkowo o usługi oraz funkcje mieszkaniowe. 

Powiedziała, że zmiana wiąże się z kosztami po stronie Gminy w wysokości 8.000 zł + 

VAT. Wyjaśniła, że zmiana przyniesie Gminie także korzyści. Rozwój działalności 
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przedsiębiorcy bezpośrednio przełoży się na większą liczbę nowych miejsc pracy. Zwiększą 

się także wpływy do budżetu z tytułu podatków. 

Pani sołtys Skowrońska zapytała, które to miejsce. 

Pani Świderek przedstawiła załącznik graficzny z zaznaczonym obszarem i wyjaśniła, że to 

teren dawnej G.S.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 11. Projekt uchwały sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz ustalenia trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielonych z 

budżetu Gminy Rogów dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów 

przedszkolnych przy szkołach podstawowych oraz innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne niebędące jednostkami 

samorządu terytorialnego przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, że od 2019 roku na gminy 

został nałożony obowiązek zmiany uchwał, w sprawie udzielania dotacji w zakresie 

rozliczeń dotowanych podmiotów i wyodrębniania przez nie otrzymanych i wydatkowanych 

kwot dotacji, przeznaczonych na kształcenie uczniów z orzeczeniami o niepełnosprawności. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 12. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 13. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 14. Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie 

projektów planów prac komisji na rok 2019. 

Projekt planu prac Komisji Rewizyjnej przedstawiła przewodnicząca komisji – Pani Łapka. 

Projekt planu prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów przedstawił 

przewodniczący komisji – Pan Więciorek. 

Projekt planu prac Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Kultury Fizycznej przedstawił 

przewodniczący komisji – Pan Szczepaniak. 

Projekt planu prac Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska oraz Przestrzegania Prawa i 

Porządku przedstawił przewodniczący komisji – Pan Kołada. 

Pan Góra wyjaśnił, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie ma planu, będzie pracować w 

sytuacjach, kiedy do Rady wpłynie skarga, petycja lub wniosek. Następnie przedstawił 

projekt planu prac Rady Gminy na rok 2019. Zapytał, czy ktoś chce zgłosić swoje uwagi lub 

propozycje do przedstawionych planów, nikt się nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził 

głosowanie, w którym plany prac wszystkich komisji Rady i plan prac Rady Gminy zostały 

zatwierdzone jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 
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Pan sołtys Kolasa przypomniał, że w Jasieniu znajduje się nieruchomość gminna, której nie 

udaje się zbyć. Zasugerował zmianę jej przeznaczenia, co być może pozwoliłoby na 

znalezienie nabywcy. 

Pani sołtys Świniarska powiedziała, że mieszkańcy są oburzeni nowymi cenami śmieci. 

Powiedziała, że niektórzy mają niższą ratę podatku niż wysokość miesięcznej opłaty za 

odbiór śmieci.  

Pan Wójt odpowiedział, że temat odbioru śmieci był wielokrotnie przedmiotem dyskusji. 

Podziękował, za przekazanie informacji od mieszkańców. Wyjaśnił, że Rada nie ma 

żadnych narzędzi, powiedział, że potrzebne są rozwiązania systemowe, ogólnokrajowe. Pan 

Wójt powiedział, że zgadza się, iż nowe stawki w gminach są wysokie, a wiele na to 

wskazuje, że będą jeszcze wyższe. Wyjaśnił, że różnice cenowe są następstwem różnych 

terminów postępowań przetargowych. Powiedział, że obecnie rozstrzygane przetargi 

oscylują w wysokościach 20 – 25 zł, w Gminie Rogów udało się uzyskać 15 zł. Wyjaśnił, że 

Gmina ma obowiązek stosować zamówienia publiczne, tymczasem do przetargu przystąpił 

tylko jeden oferent.  

Pan Podogrocki powiedział, że chciałby przypomnieć, iż według niego, należy zmienić 

sposób komunikacji z mieszkańcami. Powiedział, że nie mają oni świadomości, że o 

systemie gospodarowania odpadami nie decyduje rada gminy, lecz są to decyzje centralne. 

Przypomniał, że rozporządzenie w tej sprawie, zmieniło się z dnia na dzień. Podobnie stało 

się z ceną energii elektrycznej, kiedy nowa cena została ogłoszona w ostatnim dniu. 

Stwierdził, że należy przedstawić mieszkańcom szeroką informację, porównując sytuacje 

Gminy Rogów z tymi gminami, które przeprowadzały przetargi w tym samym okresie i na 

tych samych zasadach. Poprosił o przygotowanie takiej informacji na następną sesję. 

Pan Słaby powiedział, że według jego informacji istnieje podejrzenie zmowy cenowej. 

Pani Sekretarz powiedziała, że jednym z głównych powodów obecnego stanu systemu 

gospodarowania odpadami jest brak podziału gmin na wiejskie i miejskie. Powiedziała, że 

podział województw wprowadził ograniczenia dla firm, które nie mogą dowolnie wybierać 

odbiorców odpadów. Podmioty zostały przypisane do konkretnych Regionalnych Instalacji 

Odpadów Komunalnych. Powiedziała, że przez to składowiska mają możliwość 

dyktowania, firmom odbierającym śmieci od mieszkańców, dowolnych cen. 

Pan Wójt dodał, że zna tylko jedną gminę, gdzie wpłynęły dwie oferty na odbiór odpadów. 

Powiedział, że tylko właściwe działania ustawodawcy mogą rozwiązać zgłaszane problemy. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił.  

 

Ad 15. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu  

z poprzedniej sesji Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 16. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:10., zakończyła o godzinie 10:25. 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


